



# СТУДЕНЧЕСКИЙ МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА КАЛЕЙДОСКОП

До начала Великой Отечественной войны в нашем городе помимо 4 средних, 3 семилетних и 2 начальных школ действовало также несколько учебных заведений, дающих молодежи возможность получить среднее специальное образование. В их число входили педагогическое училище, земляторный и сельскохозяйственный техникумы, школа медицинских сестер, школа ФЗО. Современный Карабев в этом отношении значительно уступает. Меж тем современные условия жизни диктуют все более суровые требования к уровню образования, а вот получить его с каждым годом становится все труднее. Уж очень накладным стало оно в последнее время, и не в одном семейном бюджете пребило немалую брешь. Неудивительно, что весть об открытии в нашем городе филиала Орловского Государственного Технического университета многими родителями была встречена с нескрываемым восторгом. Накануне дня Святой Татьяны, покровительницы студентов, мы пообщались с директором филиала Н.И. Фельдман (на снимке).

- Нина Ивановна, расскажите, с чего, собственно, все началось?

- С сотрудничества с Орловским приборостроительным институтом, восемь лет назад. Вернее, с моей случайной встречи с представителями подготовительного отделения этого института, приехавшими в наш город с определенной инициативой по созданию среди общобразовательных учебных заведениях подготовительных курсов. В то время я, заучь средней школы имени Горького, занималась профильными классами, и мы, можно сказать, нашли друг друга. Встретились и договорились о создании таких курсов на базе нашей школы. Первая группа тогда насчитывала всего 20 человек, сегодня на этих курсах готовится к поступлению в ВУЗ 125 абитуриентов. Преподавать на курсах к нам пришли учителя не только горьковской, но и других школ города и района.

- Почему все-таки Карабев, а не какой-либо иной город?

- Орел - ГТУ имеет свои филиалы не только в Карабеве, но и в Ливнах, Мценске, Брянске. Карабев попал в этот список благодаря тому, что ректор университета В.А. Голенков с пониманием откликнулся на просьбу администрации нашего района об открытии на его территории такого филиала. Кстати, Вячеслав Александрович - наш земляк, его отец уроженец Карабевского района. О Голенкове мне хотелось бы сказать несколько слов отдельно, поскольку он сделал очень много для того, чтобы карабевская молодежь получила возможность продолжать обучение в своем родном городе. Вячеслав Александрович взгляивает Орел - ГТУ с 1993 года. Он - доктор технических наук, профессор, академик Академии проблем качества, академик Международной

академии информатизации, член Головного Совета по машиностроению, член научно-технического совета Минобрзования РФ.

Имеет государственные награды.

- Вы отметили, что ректор откликнулся на просьбу райадминистрации. Помогает ли сегодня она вам в вашей работе?

- Помогает. Помощь районной администрации мы ощущаем на протяжении многих лет. В свое время, занимая пост главы администрации района, нас поддерживал Виктор Афанасьевич Блинков. По инициативе райадминистрации в 1998 году в Карабеве, помимо подготовительных курсов, открылся факультет дистанционного обучения. Тогда к нам пришло учиться 13 человек, сейчас на этом факультете обучаются более ста студентов, причем обучение ведется по нескольким специальностям. Годом позже, в 1999 году, райадминистрация выступила с инициативой об открытии на территории нашего района филиала университета. Идею сотрудничества и подготовки квалифицированных кадров для нужд района поддержал и продолжает развивать и ныне действующий глава Вячеслав Ильич Кондрашов. Например, при участии райадминистрации мы прошли обязательное государственное лицензирование филиала.

- Филиал, можно сказать, создавался в городе с нуля. Какова в настоящее время его материально-техническая база?

- Временно он располагается на



## “РЕКТОР - НАШ ЗЕМЛЯК...”

базе средней школы №5, но в ближайшем будущем планируется переход в новое семизэтажное здание, безвозмездно переданное нам заводом “Электродеталь”. Пользуясь случаем, хочу сказать слова благодарности в адрес руководства этого предприятия. И директор завода Валерий Васильевич Сергиенко, и главный инженер Николай Алексеевич Шаманов постоянно держат на контроле ход ремонта здания, не откладывая, решают проблемы обеспечения его водой и теплом. То есть, помогают не только словом, но и делом. В настоящий момент в структуру филиала входит факультет дистанционного обучения (очно-заочная форма), подготовительные курсы и дневное обучение (очная форма по программе среднего профессионального обучения). У нас трудятся 23 преподавателя, из них десять человек имеют высшую категорию. В том числе преподают кандидат биологических наук - Л.А. Радченко, кандидат технических наук - С.В. Потапов. В орловской аспирантуре планируем подготовить преподавательский состав. В данный момент там уже учатся В.Марков и А.Игнатов.

- Обучение в филиале платное?

- Стоимость обучения на разных специальностях колеблется в пределах 3,5 - 4 тысяч рублей в год, причем платить можно по семестрам. Это не много по сравнению с

другими учебными заведениями тому же следует учесть, что ступам не надо никуда ехать. Льви долю расходов родители не именно на оплату проезда своим до места учебы, прожива пития. К тому же в этом году было 14 процентов, или другими словами - пятнадцать беспилых бюджетных мест, на которых конкурс прошли дети соци но-незащищенного сектора. В дующем году таких мест будет 35, или 30 процентов.

- Расскажите о перспективах развития нового учебного завния...

- В 2001 году у нас открылся лиал университета, позволяю: обучающимся в нем студентам получить среднее профессиональное образование. В планах на близшие два года - дальнейшее его витие и подготовка материала технической базы для высшего разования. Также планируем: должать подготовку, укреплен расширение количества специностей. В “колледже” студенты ка обучаются только по двум циальностям: “Технология ма: ностроения” и “Менеджмент” перспективе - “Государство: муниципальное управление”. “Пищевая промышленность”. десемся к 1 сентября этого пройти лицензирование по указанным специальностям.

Д.ПЕРЕДЕЛЬСК